

桂城首场食品药品安全体验游系列活动之“关爱母亲”活动启动

妈妈变身“检测员” 体验农残快检

民以食为天,食以安为先。5月11日上午,桂城首场食品药品安全体验游系列活动之“关爱母亲”活动启动,通过科普课堂、实验及游戏等,为10多位妈妈普及食品药品安全知识。

体验农残快检实验

本次活动共设两个体验点,妈妈们首先来到桂城街道食品药品安全科普基地,在南海区食品药品监督管理局桂城分局(下称“桂城食药监分局”)工作人员的带领下参观各功能区间,学习食品药品安全知识。工作人员还重点向妈妈们普及了奶粉的选购常识、购买特殊用途化妆品和进口化妆品的注意事项,以及正确认识食品添加剂和非食用物质知识。

随后,妈妈们变身“检测员”,在桂城食药监分局农产品监管业务线副队长梁健滔的指导下进行农残快检实验。“这个实验太‘接地气’了,真的有伙伴测出芥菜中有农药残留,以后洗菜要更仔细才行!”市民李杏梅表示,自己会经常留意并学习食品药品安全知识,如用



市民体验农残快检实验。

淘米水洗菜、用盐清洗水果等。李杏梅还点赞道:“以后开展食品药品体验游活动,我一定报名参加,学习更多食品药品安全知识,做‘精明师奶’!”

活动第二站,妈妈们来到万科金域中央星巴克宠物友好店,了解咖啡店的食品、咖啡种

类,出品流程与食品安全管理模式。为了给妈妈们预祝母亲节,星巴克的咖啡大师还大秀拉花技术,并让妈妈们亲手体验一番。“我都没想到自己能拉出一杯心形的咖啡,太好玩了!这份‘母亲节礼物’真有意义!”市民何润棉说。

系列活动将陆续开展

本次活动由桂城食安办、桂城食药监分局主办,旨在通过参观科普基地与相关企业,让市民更直观地了解食品药品安全的重要性。接下来还将举办多场食品药品安全体验游系列活动及“科普列车进校园”活

动,让市民感受桂城食品安全建设的成果,为佛山市创建国家食品安全示范城市添砖加瓦。市民可关注“食安桂城”微信公众号报名参加。

“我们希望通过举办体验游活动,发挥科普基地的窗口作用,将食品药品安全知识渗透到市民的点滴生活中。”桂城食安办副主任梁燕萍介绍,桂城辖区的食品药品监管对象有一万多家,但是监管工作人员仅52人。面对监管量大面广、人手不足的问题,桂城街道除了创新监管模式外,还于今年3月正式开放食品药品安全科普基地,加强宣传,提升市民防范食品药品安全风险的能力。

2019年是佛山市创建国家食品安全示范城市的验收之年。梁燕萍提醒,市民在采购食品时,一定要从正规渠道购买,查看标识标志,索要购物凭证;就餐时应选择证照齐全、卫生条件好的餐饮单位。如发现食品安全权益受到侵害或发现违法线索时,可拨打81812345或12315进行投诉举报。

撰文/摄影 丁当 供稿 吴丽雪

2019年桂城街道象棋、围棋锦标赛举行

76名高手过招争夺“棋王”

5月11日,2019年桂城街道象棋、围棋锦标赛于南海怡丰城举行,来自桂城各社区的棋手现场对决,上演一场精彩的棋艺争霸赛。

本次比赛共吸引了76名高手参加,年龄段从6岁跨越至77岁,当中不乏行业精英、业余棋手、父子联盟、女子棋手等。比赛采用电脑积分编排制,象棋、围棋分别通过7轮与4轮定胜负。值得一提的是,活动设置了电子计时器,象棋每局单方基本用时10分钟,每走1步加3秒,围棋每局20分钟包时,超时判负。严谨的计时方式让比赛更具“看头”。

比赛现场,选手们有的神态从容,颇有大将风范,有的眉头紧皱,似乎陷入难关。在围棋赛区,一位小选手和老选手之间的博弈吸引了众多观众,面对老选手的强烈攻势,小选手沉稳应对,运筹帷幄,最终拿下一城。“学习围棋已经七八年了,下棋既能收获乐趣也能提高思维能力。”这位来自桂江一中的小选手苏玥原来是围棋场上的“老手”,曾获得百灵杯全国少儿围棋大赛女



选手们现场比拼棋艺。

子少年组第一名,也参加过两次区运会并取得佳绩,苏玥表示,今后专注学业之余也不忘提高棋艺,参加更多比赛为桂城争光。

经过几轮“厮杀”,最终象棋选手东约社区陈文聪、大新社区黄锐文、陈湛海位列前三名;围棋选手花苑社区黄礼迅、桂园社区林军、翠颐社区潘钟亮摘得冠亚军。

“围棋、象棋博大精深,是能够静心、益智、怡情、养德的运动,对于青少年的智力开发、情操陶冶和道德养成具有

非常重要的作用。”担任比赛副裁判长的南海区棋牌协会副会长黄浮表示,此次比赛表现优秀者,将被推荐代表桂城参加2020年南海区运动会。

据了解,此次比赛是桂城街道时隔多年再次举办的棋类赛事,桂城街道宣传文体办负责人表示,今后桂城将继续致力推动全民健身活动、普及棋类活动的发展,举办更多贴近群众的比赛和交流活动,提升整体竞技水平,同时着重培育年轻一代传承优秀体育文化。

撰文/摄影 麦玮忻

桂城市场主体5年增2倍 高达6.29万户

近日,桂城召开商事制度改革专题宣讲会。据了解,自2014年以来,桂城大力推行商事制度改革,释放出系列便民利民“红利”,各类市场主体由2014年改革前的2.09万户增长到如今的6.29万户,增长率超200%,不断为经济发展注入新活力。

笔者从宣讲会上获悉,自2014年3月全国商事登记制度改革推行以来,桂城工商局在改革服务上狠下功夫,大力优化营商环境,各项商事改革一直处在南海区前列。商事登记制度改革过程中,桂城不仅在降低市场准入门槛方面推进注册资本认缴制、前置改后置、“多证合一”“一照一码”、企业简易注销、住所信息申报制等多项改革举措,还将工商登记前置许可审批项目由2014年的226项减少为登记注册前置的32项、变更注销前置的31项。

此外,在简化注册登记程序方面,桂城实施“佛山市商事主体一窗受理审批平台”和“一窗通办”等便民措施,让个体户设立登记由原来的5个工作日缩减为3个工作日;

企业设立登记由原来的5个工作日缩减为1个工作日。同时,桂城还不断提升登记注册便利化程度,除了窗口现场受理工商业务,还开设自助终端、网上申报等全程电子化商事登记服务,让经营者在家动手就可申办营业执照。

据了解,截止到今年4月底,桂城辖区共有各类市场主体6.29万户,占全区21.69%,与2014年改革前相比增长了4.2万户,增长率超过200%。

“当前,商事制度改革已经进入攻坚阶段,继续深化改革,是优化提升桂城投资发展环境的重中之重。”桂城街道党工委委员陈建宾表示,商事制度改革是一种工商登记改革,也是一种管理方式的改革,各种改革措施还在不断调整变化。他要求各职能部门和社区有关负责人熟悉业务,普及知识,增进理解,加强监管,尤其要多加宣传普及,让创业者和经营者熟知各项改革内容,切身感受并体会到改革“红利”,进一步激发市场创新创业活力,服务桂城高质量发展。

撰文/陈钰君 供稿 颜娟霞